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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Tarım ve Orman Bakanı Sayın İbrahim YUMAKLI tarafından

Anayasa’nın 98’inci ve TBMM İçtüzüğü’nün 96’ıncı ve 99’un^ maddeleri gereğince yazılı
olarak cevaplandmlmasım arz ederim. 19/06/2026 /I

Ömer Fethi GÜRER

Niğde Milletvekili

Bakanlığımz tarafından, açıklanan hububat taban fıyatlarımn yetersizliği üzerine yapılan son
açıklamada; dünyadaki savaş ve çatışmalar nedeniyle mazot ve gübre maliyetlerinde fahiş

artışlar yaşandığı itiraf edilmiştir. 2026 yılı için daha önce belirlenmiş olan 310 TL’lik dekar

başına birim destek fiyatının hasat sonunda yeniden güncelleneceği ifade edilmiştir.

TMO’nun ürün bedellerini 45 gün sonra ödeyeceğini belirterek, destek artışı için hasat sonunun

beklenmesi çiftçilerin şu anda içinde bulunduğu sorunlara yardımcı olmamaktadır. Bu

desteklerin miktarı, ne zaman ödeneceği ve kapsamı belirsiz bırakılmıştır. Çiftçimizin borç
yükü altında ezildiği bu hasat döneminde, ucu açık vaatler mağduriyeti çözmemektedir.

Üreticinin üretime devam edebilmesi için bu destek açıklamalarının acilen somut bir takvime

ve net rakamlara bağlanması gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1 - Bakanlığınızın da bizzat ifade ettiği gibi savaş ve çatışma yüzünden kaynaklanan fahiş

maliyet artışlan çiftçimizi halihazırda mağdur ederken, mazot ve gübre desteğini
artırmak için neden hasat sezonunun bitmesi beklenmektedir?

2- Bakanlığımz tarafından dile getirilen "hasat sonu girdi maliyetlerine göre desteklerin

artmlabileceği" yönündeki açıklamalar resmî ve somut bir karara dönüştürülecek midir?

Bu hususta bir çalışma var mıdır?

3- Sözü edilen olası destek artışları kapsamında, üreticinin elini rahatlatacak ek destek ve

prim miktarlan ne kadar olarak planlanmaktadır? Çiftçinin tarladaki kaybım gerçekten

karşılayacak mıdır?

4- Sözünü ettiğiniz bu destek güncellemesi, bütçe takvimine göre önümüzdeki yıl için mi

planlanmaktadır?

5- Şayet öyleyse, borç batağındaki çiftçinin hasat dönemindeki acil nakit ihtiyacı ve

TMO'nun 45 günlük ödeme süresi nedeniyle yaşayacağı mağduriyetinasıl

engellenecektir? *
6- Üreticinin önünü görebilmesi ve önümüzdeki üretim sezonu için toprağını yeniden

ekmeye hazırlanabilmesi adına, bahsedilen desteklemeye ilişkin resmî karar ve
belirlenen bir tarih ne zaman ilan edilecektir?


